
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
Aos dezesseis  dias do mês de Setembro do ano Dois mil e vinte e um, às 
dezoito horas e trinta minutos, teve início a Sétima Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada on-
line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE PRESIDENTE, 
VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, 
DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, MARCELO 
CARDOSO, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da ata da sessão ordinária anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Oficio 
379/21 direcionando ao Prefeito Herberlh o autógrafo de Lei, 2.070 que 
estabelece a Política Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos 
(PMGIRS) do Município de Baturité e dá outras providências para seu 
devido conhecimento e posterior resolução. Ofícios 380 e 381/21 
comunicando ao Sr. Bosco Saraiva e a Dra. Cristiane Saraiva, ex-prefeitos 
municipais de Baturité, que na Sessão Ordinária virtual do dia 16 deste mês, 
a partir das 18hs, será dialogado, discutido e depois votado o Parecer e o 
Projeto de Decreto Legislativo da maioria dos membros da CFO desta Casa 
e depois o Parecer Prévio 0122\21 do TCE\CE, que considera desaprovada 
as contas do período de 01 a 10 12.2014 do Sr. Bosco Saraiva e aprovada 
com ressalvas as contas do período de 11 12 a 31 12 2014 da Dra. Cristiane. 
Ofícios 382 a 385/21 direcionando a Secretaria de Saúde, AMAB local, 
Secretarias de Obras e de Desenvolvimento Rural-Agricultura cópias de 
alguns requerimentos de alguns Vereadores. Oficio 386/21 enviando ao 
Prefeito Herberlh cópia do PLI 032\21 do Vereador VAGNÉ NOGUEIRA 
sobre redução de jornada de trabalho para servidores municipais que 
estejam devidamente matriculados em rede de ensino superior em fase de 
estágio supervisionado, para seu devido conhecimento e posterior 
resolução. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Oficio 06/21 do Sr. Felipe 



Amâncio/Gestor do Fundo de Previdência Municipal solicitando desta Casa 
a indicação de dois representantes para compor a Comissão do Conselho 
deste Fundo. Oficio Circular 001/21 da Sra. lsabelly Bessa/Fiscal Ambiental 
da AMAB local anexando cópia do Decreto Federal 10.735/2021 e um folder 
sobre Queimada é Crime. ORDEM DO DIA: Foram apresentados, aprovados 
e comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 198/21 do 
vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o serviço de 
elevação de nível na rua José Osório II, em frente as casas dos Senhores 
Robério e Cleiton, pois no inverno tem alagamentos e lama e muita areia e 
poeira no verão. REQUERIMENTO Nº 199/21 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo a Sra. Lindomar, Secretária de Educação que faça colocação de piso 
cerâmico nas salas de aulas da Escola Municipal Laura Vicunha no Bairro 
Manga. REQUERIMENTO Nº 200/21 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça as reformas das brinquedopraças do bairro 
Lages e da Praça da Matriz para valorização das crianças. REQUERIMENTO 
Nº 201/21 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que 
faça a elaboração do projeto e orçamento do campinho das Lages, modelo 
areninha, com emenda da Deputada Federal Luiziane Lins, no valor de 200 
mil reais um pedido seu, falou WILL MACIEL. REQUERIMENTO Nº 202/21 do 
vereador NILTON NETO, pedindo a autarquia municipal de trânsito de 
Baturité, que faça a colocação de faixas de pedestre e tartarugas entre a 
rua Senador João Cordeiro e Travessa Comerciante Marçal Aguiar. 
REQUERIMENTO Nº 203/21 do vereador NILTON NETO, pedindo ao 
Secretário de Esportes Wallisson Sávio que faça a implantação de redes de 
proteção para a areninha do Putiú. REQUERIMENTO Nº 204/21 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que agilize o processo de 
digitalização do arquivo municipal. WILL falou que o arquivo contém 
valiosas informações da vida labora dos munícipes e estes documentos tem 
que serem postos em arquivos adequados e ventilados. REQUERIMENTO 
Nº 205/21 do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh 
que veja a possibilidade de realizar um concurso público para a guarda 
municipal. PLO nº068\21 do Vereador BAMBAM, que outorga o título de 
cidadão baturiteense ao Sr. José Edivo Peixoto Filho. O Presidente LUCIANO 
enviou a matéria para o parecer da CJR quando vários Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o PLO foi posto em 
votação e aprovado por unanimidade. Requerimento (Faz) solicitação do 
Prefeito Herberlh Mota para se ausentar do município por um período de 
15 dias, para Dubai\Emirados Árabes, continente asiático, para participar 
da Feira Expo Dubai 2021 no período de 23 de Outubro a 06 novembro 
2021. O Presidente LUCIANO FURTADO pôs a matéria para discussão. O 



vereador VAGNÉ disse que vê a viagem como positiva para a nossa 
economia. O vereador RENALDO BRAGA disse ter ficado abismado com a 
notícia, pois o que vê em Baturité é o povo com dificuldades e carências. 
Fica contra pois não é o momento para tal. O vereador GILMÁRIO fez a 
leitura de uma nota de esclarecimento do Prefeito Herberlh, explicando que 
o custo da viagem ficará por conta das pessoas da comitiva. O vereador 
NILTON NETO falou que a matéria causou espanto, mas o fato positivo é 
que não haverá custos para o município. Para dirimir dúvidas pede que a 
matéria fique nas comissões da Casa mas deixou claro que será a favor da 
viagem. MARCELO CARDOSO falou que a fundamentação do Executivo está 
correta, mas existe dúvida quanto ao tempo da viagem. Não observa 
nenhuma anormalidade na matéria e a comissão vai tirar qualquer dúvida. 
WILL MACIEL falou que muitos Baturiteenses tem sido atendidos mal em 
algumas secretarias do município. Deixa claro seu voto contra a matéria. 
BAMBAM disse que o retorno da viagem pode ser bom para Baturité. A Edil 
CLARISSA CALADO pede que a matéria vá para a comissão. VALDIM disse 
que a ida a Dubai será boa para Baturité. O Presidente LUCIANO FURTADO 
encaminhou a matéria para a CFO. Parecer Nº 005/21 da CFO favorável a 
Mensagem 068/21, com PLO 65/21, pertinente do Prefeito Herberlh Mota, 
que prorroga o programa de incentivo a regularização fiscal (REFIS-COVID), 
em decorrência do estado de calamidade pública do município de Baturité, 
provocado pela pandemia da covid-19, voltada a retomada da economia 
local sendo aquiescida por todos. O projeto de lei foi colocado em votação 
e aprovado por unanimidade. A palavra foi dada ao vereador BAMBAM, que 
falou que aconteceram comentários desagradáveis no município e como 
vereador acolhe e vê se realmente tem fundamento. Hoje esteve na 
Secretaria de Finanças quando o Secretário da Casa Civil se dirigiu até sua 
pessoa com palavras grosseiras, perguntando o que estava acontecendo e 
falou sobre determinado assunto, desafiou e disse que ficaria a disposição 
da Promotoria e da Câmara caso fosse necessário. BAMBAM apresentou 
um requerimento verbal, convocando o Sr. Joao Paulo Slink, Secretário da 
Casa Civil para ele respeitar a população, o legislativo e o nome vereador. A 
convocação deve-se a vários boatos e ao fato do mesmo se sentir superior 
e desafiou o Legislativo e a qualquer vereador que estivesse na sua frente. 
Houve boatos que ele, como Secretário da Casa Civil fez uma penhora para 
fazer o pagamento de uma dívida e que segunda feira o mesmo venha 
prestar esclarecimento nesta Casa. Também quer saber porque o Secretário 
recebeu em mãos, em espécie o valor de todo o roço das estradas de 
Baturité e fez o pagamento em dinheiro, em mãos e alguns em depósito as 
pessoas que fizeram o roço. As pessoas que fizeram o roço não tem culpa. 



Que prerrogativa é essa, pois o roço é da Secretaria de Agricultura e o Sr. 
João Paulo recebeu o dinheiro em mãos. Segundo informações esse 
dinheiro foi direcionado para uma associação e essa associação retirou o 
dinheiro e entregou a ele em mãos, o bolo, uma quantia bastante relevante. 
Quer que ele venha a esta Casa segunda feira para prestar esclarecimentos 
a sociedade e que respeite esta Câmara e os vereadores, pois aqui não tem 
moleque. O requerimento verbal foi aprovado por unanimidade. 
Mensagem 063/21 do Prefeito Herberlh, com PLO 060\21, que dispõe sobre 
diretrizes para a formação humanística na educação infantil, adequação do 
projeto pedagógico, formação complementar dos professores e dá outras 
providências. O Presidente LUCIANO FURTADO enviou a matéria para o 
parecer da CJR quando o vereador VALDIM pediu dispensa, sendo aprovado 
por todos. Em seguida foi colocado em votação o referido Projeto de Lei, 
sendo aprovado por unanimidade. Mensagem 064/21 do Prefeito Herberlh, 
com PLO 061\21, que autoriza o Executivo Municipal a conceder bolsas de 
estudos, na forma de auxílio financeiro, a universitários do município de 
Baturité, em condições de vulnerabilidade e dá outras providências. A 
matéria foi enviada para a CFO. Mensagem 065/21, com PLO 062\21, do 
Prefeito Herberlh que autoriza o Executivo Municipal a conceder bolsas de 
estudos, na forma de auxílio financeiro, aos Servidores Públicos Municipais 
que são matriculados em instituição de ensino superior sediado no 
município de Baturité e dá outras providências. Matéria enviada para a CFO. 
Mensagem 066/21 do Prefeito Herberlh, com PLO 063\21, que veda a 
nomeação de pessoas denunciadas em atos de violência contra a mulher 
no âmbito da Administração Pública do município de Baturité, altera 
dispositivos da Lei Municipal 1. 731, de 5 de abril de 2017 e dá outras 
providências. Matéria encaminhada para o parecer da CJR. O vereador WILL 
falou que pessoas da Zona Rural já estão com dificuldades devido à falta de 
água e é importante que o município veja a situação. VALDIM OLIVEIRA 
falou que o povo da Zona Rural é o que mais sofre com a falta de água. 
Soube que o carro pipa está sendo viabilizado para atender a população 
rural. A Edil ROSE ANDRADE agradeceu ao Prefeito Herberlh pelos reparos 
feitos atendendo seus pedidos. Esteve com o Secretário Olavo na 
lavanderia da Manga e vai sugerir o nome da Sra. Cícera Dantas da Silva, a 
Dona Ceci, mãe do Dalberto para denominar o equipamento. MARCELO 
CARDOSO falou ser importante o intercâmbio do município com a 
Secretaria de Defesa Civil do Estado. O vereador NILTON NETO parabenizou 
sua mãe Suely que hoje está aniversariando e pede a Deus que a abençoe 
cada vez mais. LUCIANO parabenizou o amigo Liduino Cardoso, que ontem 
aniversariou. VALDIM OLIVEIRA pede a justiça que abra as portas para 



atender nosso povo. Pede que a Câmara interceda e peça a justiça para 
voltar o atendimento presencial. O Presidente LUCIANO FURTADO atendeu 
ao pedido de alguns vereadores e adiou a votação da prestação de contas 
dos ex-prefeitos Cristiane Braga e Bosco Saraiva, explicando que as mesmas 
têm que serem votadas até o dia 30 deste mês, conforme determina a lei. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às vinte horas e vinte e seis minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE 
SETEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
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